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Wahlprogramm
Lappersdorf 2026

Bürgermeister
und

Marktgemeinderat



Altern in Würde
Gut Leben im Alter

• Schaffung von seniorengerechten Wohnungen

• Zur Verbesserung der Situation in Senioreneinrichtungen sollte besonders auf eine 
unabhängige Heimaufsicht mit klaren Qualitätsstandards geachtet werden

• Förderung von Seniorentaxis
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Arbeit und Wirtschaft
Lokal und Sozial

• Keine Privatisierung öffentlicher Dienstleistungen

• Keine Verlagerung vorhandener, regulärer Beschäftigungsverhältnisse ins 
Ehrenamt

• Förderung von integrativen und inklusiven Arbeitsplätzen

• Finanzielle Erleichterung und Entbürokratisierung, wo es sinnvoll und machbar ist
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Ausbau kommunaler Demokratie
Politik heißt machen, nicht Macht

• Mehr Transparenz im Rathaus

• Einberufung von Versammlungen für Bürger*innen zu wichtigen kommunalen 
Themen
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Barrierefreiheit
Leben ohne Hindernisse

• Volle Teilhabe an allen Aspekten des Lebens: Ermöglichung einer unabhängigen 
Lebensführung für alle Menschen

• Vollkommene Barrierefreiheit in der Gemeinde, auch bei geplanten Umbauten und 
nicht nur Neubauten

• Barrierefreiheit digitaler Angebote der Gemeindeverwaltung
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Bildung und Schulpolitik
Mehr Förderung und Inklusion

• Ausbau von Ganztagsplätzen in Kindertagesstätten und Schulen für alle Kinder

• Ausbau der sozialpädagogischen und schulpsychologischen Betreuung

• Inklusion an allen Lappersdorfer Schulen

• Ausbau einer sozialverträglichen Digitalisierung unserer Schulen

• Förderung der Bildungs- und Aufklärungsarbeit gegen Neofaschismus und 
Antisemitismus- besonders an Schulen, in Jugend- und Familieneinrichtungen
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Digitalisierung
Besser, schneller, sozialer

• Konsequente Digitalisierung von Antragsverfahren für Bürger*innen zur 
Verbesserung der Kommunikation und Effizienz

• Vollständige und schnelle Digitalisierung der Gemeindeverwaltung

• Flächendeckender Glasfaserausbau und Mobilfunkabdeckung im gesamten 
Gemeindegebiet

• Ausstattung der Marktbücherei mit ausleihbaren digitalen Endgeräten
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Kinderbetreuung
Kostenfreie Kitas und Kindergärten

• Zuschüsse von Landkreis und Gemeinde für die Zukunft unserer Kinder

• Anständige Bezahlung für Betreuungspersonal

• Recht auf Kitaplatz durchsetzen
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Kinder und Jugend
Raum für junge Ideen

• Ausbau der Jugendarbeit

• Mehr kostenlose Räume für Sport und Freizeitgestaltung für Jugendliche

• Bereitstellung von kostenlosen Proberäume für jugendliche Musiker*innen
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Kommunale Finanzen
Geld dahin, wo es uns allen nützt

• Einhaltung der Kostenrahmen bei Bauprojekten

• Keine teuren, überflüssigen Unternehmensberatungen für die Verwaltung

• Stärkere finanzielle Unterstützung der Lappersdorfer Vereine und Verbände
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Kultur
Vielfalt verbindet

• Förderung der kulturellen Aktivitäten in unserer Gemeinde und Schaffung neuer, 
alternativer kultureller Angebote

• Aktive Einbindung von Menschen mit Migrationsgeschichte in das kulturelle und 
soziale Leben der Gemeinde

• Stärkung der Sichtbarkeit queeren Lebens im Gemeindegebiets

• Ausbau queerer Bildungs- und Kulturarbeit in Zusammenarbeit mit Schulen und 
dem Jugendtreff
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Natur- und Umweltschutz
Unsere Gemeinde, unsere Verantwortung

• Höhere Förderung regenerativer Energieerzeugung und -speicherung

• Aufstellung von mehr Abfalleimern mit Hundekotbeuteln im gesamten 
Gemeindegebiet

• Einführung von gelben Wertstofftonnen in der Gemeinde
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Sicherheit
Prävention durch Aufklärung

• Aufklärungsarbeit zu häuslicher Gewalt, sexueller Gewalt und Femiziden

• Förderung von Frauenschutzeinrichtungen

• Aufklärung über traditionelle Männlichkeitsideale und ihre negativen 
Auswirkungen auf die Sicherheit im öffentlichen Raum

• Bessere Ausleuchtung dunkler Ecken im Gemeindegebiet (z.B. Parks, 
Grünanlagen) unter Verwendung von Bewegungsmeldern

Wahlprogramm Lappersdorf 2026Seite 14



Sport und Freizeit
Zugänglich für alle

• Förderung finanzieller Vergünstigungen für einkommensschwache Familien

• Erhalt und Ausbau kommunaler Kultur-, Freizeit- und Sporteinrichtungen

• Aufstellung öffentlicher Sportgeräte
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Gemeindeplanung- und Entwicklung
Gutes erhalten, ökologisch gestalten

• Förderung und Bezuschussung beim Einbau von Solaranlagen sowie 
Regenwassernutzungsanlagen bei Neu- und Umbauten durch die Gemeinde

• Schaffung von Fahrradparkplätzen

• Konsequente Einplanung von Radwegeoptionen bei Straßenbaumaßnahmen
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Tierschutz
Respekt aus Verantwortung

• Aufklärung zum Umgang und Zusammenleben mit allen Tieren

• Berücksichtigung von Artenschutz bei Bauprojekten (z.B. Nistplätze)

• Umfangreiche Maßnahmen zum Insektenschutz
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Wohnen und Soziales
Wohnen und Soziales bezahlbar, menschlich, miteinander

• Schaffung von modernem, bezahlbarem Wohnraum

• Unterstützung von Alleinerziehenden

• Konsequente Ablehnung von menschenverachtenden Einschränkungen für 
Geflüchtete und Menschen, die Sozialleistungen beziehen (z.B. durch Bezahlkarte)

• Einrichtung queerfreundlicher Räume

• Förderung von Frauen- und Mädchenprojekten
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„Glaubt nicht, dass Eure Stimme nicht viel bewirkt.
Auch der Regen, der auf den ausgetrockneten Boden 

fällt, besteht aus lauter einzelnen Tropfen.“

Kate Sheppard - Frauenrechtlerin

#EuerLappersdorf



Danke für Eure
Aufmerksamkeit

Liste Lappersdorf
Lappersdorf@dielinke-regensburg.de

https://www.die-linke-regensburg.de/kommunalwahl-2026/unsere-kandidatinnen-marktgemeinderat-lappersdorf/


	Folie 1: Kommunalwahl Lappersdorf 2026
	Folie 2: Wahlprogramm Lappersdorf 2026
	Folie 3: Altern in Würde Gut Leben im Alter
	Folie 4: Arbeit und Wirtschaft Lokal und Sozial
	Folie 5: Ausbau kommunaler Demokratie Politik heißt machen, nicht Macht
	Folie 6: Barrierefreiheit Leben ohne Hindernisse
	Folie 7: Bildung und Schulpolitik Mehr Förderung und Inklusion
	Folie 8: Digitalisierung Besser, schneller, sozialer
	Folie 9: Kinderbetreuung Kostenfreie Kitas und Kindergärten 
	Folie 10: Kinder und Jugend Raum für junge Ideen
	Folie 11: Kommunale Finanzen Geld dahin, wo es uns allen nützt
	Folie 12: Kultur Vielfalt verbindet
	Folie 13: Natur- und Umweltschutz Unsere Gemeinde, unsere Verantwortung
	Folie 14: Sicherheit Prävention durch Aufklärung
	Folie 15: Sport und Freizeit Zugänglich für alle
	Folie 16: Gemeindeplanung- und Entwicklung Gutes erhalten, ökologisch gestalten
	Folie 17: Tierschutz Respekt aus Verantwortung
	Folie 18: Wohnen und Soziales Wohnen und Soziales bezahlbar, menschlich, miteinander
	Folie 19: „Glaubt nicht, dass Eure Stimme nicht viel bewirkt. Auch der Regen, der auf den ausgetrockneten Boden fällt, besteht aus lauter einzelnen Tropfen.“  Kate Sheppard - Frauenrechtlerin
	Folie 20: Danke für Eure Aufmerksamkeit

